

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 167 (8803). Год издания 39-й

СРЕДА, 27 АВГУСТА 1969 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПРОШЛАЯ зима дала хороший урок. Многие предприятия, плохо подготовленные к суровым холодам, попали в тяжелое положение. Сквозняки хозяйничали в цехах заводов санитарно-технических и теплоизоляционных изделий, авторемонтного и ряда других. Калориферы и радиаторы, недостаточно промытые и теплоизолированные, выходили из строя. Приостановились погрузочно-разгрузочные работы в Первоуральском и Коуровском леспрохозах, Билимбаевском карьероуправлении и других предприятиях. Причина одна: вовремя не позаботились о том, чтобы создать соответствующие условия для работы. Ведь эстакады со всех четырех сторон обнесены... ветрами и прикрыты... небом. Легко ли работать в пургу и люющую стужу, да к тому же вручную?

Правда, некоторые руководители все провалили в хозяйственной деятельности

Зима не станет ждать

сти в зимние месяцы пытаются свалить на деда-Мороза. Только этим объясняет отставание предприятия директор завода термоизоляционных материалов П. И. Кожевников. В действительности же помешали трудности ритмично не только холода, но и собственная беспечность, недальновидность. Просчитались прежде всего в том, что не создали необходимый запас сырья и материалов. Механизмы, отремонтированные кое-как, наспех, выходили из строя.

Конечно, можно оправдываться тем, что никто, Мол, не ожидал наступления затяжных пятидесятиградусных морозов. Верно, такая низкая температура бывает не каждый год. И все же руководить — значит предвидеть трудности, готовиться ко всем неожиданностям заранее, чтобы успешно преодолеть их. Живем-то мы ведь не под звездами южными, а на Урале, где погода чуть ли не каждый день экзаменует хозяйст-

венников на зрелость, умение работать быстро, энергично, инициативно.

Вот и вновь приближается пора снежной зимы. Будут ли сильные морозы? Только наивный руководитель может задавать такой вопрос и рассчитывать на «авось», на теплую зиму. А умудренные опытом, дальновидные примут все меры, чтобы отлично подготовить предприятие к самому худшему, чтобы производственные могли трудиться спокойно, в теплых, светлых помещениях.

Нет, никак нельзя повторять ошибок прошлого года. Надо позаботиться не только о том, чтобы утеплить здания, но и создать достаточный запас сырья, материалов топлива. Для завода железобетонных изделий и конструкций важно, скажем, запасы сыпучие материалы, сложить их на складах, где бы они не смерзались, чтобы их было удобно брать. Погрузочно-разгрузочные площадки следует

заборами, оснастить механизмами. Одним словом, надо тщательно продумать все мероприятия, предусмотреть все до мелочей.

И правильно, что вопрос о подготовке к зиме коммунисты ТЭЦ вынесли на обсуждение своего собрания. Здесь уже проделана большая работа: капитально отремонтирован один котел, подготовлено теплофикационное оборудование, утеплены стены в некоторых цехах и т. д. Однако, до полной готовности еще далеко. Только-только начинают приступить к ремонту отопительной системы котельного и турбинного цехов, не закончен перевод двух котлов на сжигание мазута. Монтажные строители третьего управления треста Уралтяжтрубстрой тянут с подготовкой водогрейного котла № 4.

Кстати, строителя, если они развернутся, могут оказать крепкую помощь предприятиям. Так, на динасовом заводе и Новоуткин-

ском заводе «Искра» реконструируются котельные. Они нужны, как воздух, как хлеб. В случае срыва подготовки завод вновь с теплом будет на голодном пайке. Такое допустить нельзя.

Думается, что руководители строительных управлений и субординационных организаций понимают, какая большая ответственность лежит на их плечах. Необходимо действовать настойчиво, в полную силу, возможно, в три смены, но обязательно завершить подготовку заводских котельных к зиме.

Речь идет о создании благоприятных условий для ритмичной работы первоуральцев в самое трудное время. Поэтому партийным и профсоюзным организациям следует взять под строгий контроль выполнение разработанных мероприятий. Ибо от того, как производственные коллективы станут работать зимой, во многом будет зависеть выполнение юбилейных обязательств, весомость трудовых подарков в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ОБЪЕКТАХ В ИНТЕРЕСАХ ГОРОЖАН

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Зеленый лук в магазинах всю зиму... Хозяйки были бы очень довольны!

Дело весьма реальное. Именно для этой цели и начали строить лукохранилище в совхозе «Первоуральский».

Вот что рассказывает его директор В. П. Гредасов:

— Хранилище рассчитано на 100 тонн репчатого лука. Столько и ожидаем в сентябре из Ташкента. В теплицах будем ежемесячно выращивать по 6—10 тонн зеленого пера. Такова, примерно, потребность первоуральцев.

Третье управление взялось за работу хорошо. Заложены фундаменты, ведется кладка стен из шлакоблоков. С внутренней стороны их облицуют кирпичом. Август на исходе, а сделать предстоит еще много. И деньги есть — 40 тысяч рублей, и желание у строителей закончить работы как можно быстрее. И все же темпы вызывают опасение. Беда в том, что снабжают материалами с перебоями. Даже и. о. начальника управления Е. Г. Накоряков обратился в совхоз с письмом. Люди, мол, горят желанием ускорить строительство, а материалов нет. Пришлось и нам обратиться с письмом к управляющему А. Р. Фурманову. Сейчас вроде материалы поступили.

Короче, все зависит от строителей от снабжения материалами. Если они живут интересами города, тогда, думается, примут энергичные меры.

Лукохранилище должно быть сдано в срок — в сентябре.

ЛЕНИНСКАЯ ВАХТА ПЯТИЛЕТКИ



В трубосварочном цехе Старотрубного завода высоко ценят мастерство резчика ленты К. Д. Ахунова.

Канафи Давлетович работает на заводе двадцать восемь лет. Награжден медалями, ударник коммунистического труда. Благодаря труду таких, как он, новые обязательства коллектива, несомненно, будут выполнены.

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.

Многим более двух месяцев остается до самого большого праздника нашего народа и всего прогрессивного человечества — 52-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. С тех исторических дней Кремлевские часы отсчитывают время новой эры — эры социализма.

Особенность праздника в нынешнем году состоит в том, что он — последний перед юбилеем В. И. Ленина. Достоянная встреча Октября — это демонстрация наших трудовых побед, достигнутых в результате воплощения ленинских идей.

Коллектив Старотрубного завода выступил инициатором предоктябрьского соревнования. Он принял повышенные обязательства.

Труженики промышленных предприятий и строки, берите пример со старотрубников! Предоктябрьскому соревнованию — широкий размах!

Слово старотрубников

Стремясь достойно встретить 52-ю годовщину Октября, трудящиеся завода берут на себя следующие обязательства:

Выполнить план десяти месяцев 27 октября. Реализовать сверхплановой продукции на сотни тысяч рублей, для чего выдать сверхплана:

- электросварных углеродистых и футерованных труб — тысячи метров, тянущихся — сотни тонн, чугуновых — 700 тонн, кроватей — 850 штук.
- экономить: металла — 80 тонн, условного топлива — 150 тонн, электроэнергии — миллион киловатт-часов.
- Повысить производительность труда против соответствующего периода прошлого года на 3 процента.
- Получить сверхплановой прибыли свыше ста тысяч рублей.
- Снизить потери от брака против прошлого года на 10 процентов.
- От внедрения изобретений

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ СТАРОТРУБНОГО ЗАВОДА В ЧЕСТЬ 52-й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

и рационализаторских предложений экономить 185 тыс. рублей.

Разработать три плана НОТ, внедрить — пять.

Осуществить следующие оргтехмероприятия:

- стать в эксплуатацию первую очередь открытой крановой эстакады трубоэлектросварочного цеха;
- установить дефектоскоп для контроля качества сварных труб в потоке стан № 5;
- закончить монтаж второго корпуса 120-квартирного жилого дома;
- вести в эксплуатацию столовую на 100 мест и базу проката лыж.
- Обязательства обсуждены и приняты на расширенном заседании заводского комитета профсоюза.
- Ю. МЯГКОВ — директор завода, П. БУНТОВ — секретарь парткома, А. КАТАЕВ — председатель завкома профсоюза, В. КОТОВ — секретарь комитета ВЛКСМ.

СЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

С маркой Тамбова

ТАМБОВ. (ТАСС). Три 100-тонных гидравлических прессы отправили в Демократическую Республику Вьетнам рабочие Тамбовского приборостроительного завода. Заказ друзей они выполнили досрочно.

Приборостроительный завод — одно из двадцати промышленных предприятий тамбовщины, которые поставляют продукцию на экспорт. Изделия с маркой Тамбова можно видеть на заводах и фабриках ГДР, Чехословакии, Венгрии, Польши, Болгарии.

Камчатка — кладовая полезных ископаемых

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ. (ТАСС). Пять лет назад на Камчатке было открыто первое горно-промышленное предприятие общесоюзного значения — золотой прииск Камчатский. Сейчас геологи взяли на учет новые проявления золото-серебряного оруденения, месторождения руды, серы, сурьмы, мышьяка, железа, меди, марганца, торфа, минеральных красок и других полезных ископаемых.

На принципах равноправия и братства

В ближайшие годы советская нефть поступит на предприятия Венгрии. Для этого будет сооружено ответвление от нефтепровода «Дружба» до советско-венгерской границы и нефтепровод через реку Тисса. Венгрия получит хорошее сырье для своей развивающейся химической промышленности, а Советский Союз поставкой нефти оплатит товары, покупаемые у Венгрии.

Советско-венгерский товарооборот в этом году достигнет самого высокого уровня за все время экономических связей двух стран. Он составит около 1,3 миллиарда рублей.

В последние годы подписаны также соглашения о сотрудничестве в производстве ряда машин и оборудования, в развитии угольной и других отраслей промышленности. Для экономики Венгрии важное значение будет иметь сооружение с помощью Советского Союза мощного газоперерабатывающего завода.

Митинг солидарности с народом Вьетнама

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Более 4.000 человек пришли 25 августа на площадь Хаканментори в Хельсинки, где состоялся митинг солидарности с героической борьбой вьетнамского народа. В митинге приняли участие делегаты проходящей здесь всемирной встречи солидарности молодежи и студентов с Вьетнамом и финские трудящиеся. Они принесли красные флаги ДРВ и НФОЮВ, плакаты и лозунги с надписями на финском и других языках: «Да здравствует НФОЮВ!», «Вьетнам — вьетнамцам!», «Сокрушим американский империализм!».

Участники митинга направили приветственные телеграммы в адрес президента ДРВ, председателя президиума ЦК НФОЮВ и председателя Временного революционного правительства республики Южный Вьетнам.

ДОРОГИЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ — ЧИТАТЕЛИ ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ!

МНОГИЕ ИЗ ВАС ОФОРМИЛИ ПОДПИСКУ НА «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» НА ТЕКУЩИЙ ГОД ПО СТАРОЙ ЦЕНЕ, НАПОМИНАЕМ, ЧТО СРОК ЕЕ ИСТЕКАЕТ 28 СЕНТЯБРЯ

СПЕШИТЕ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ НА ОКТЯБРЬ, НОЯБРЬ И ДЕКАБРЬ!

ОДНОВРЕМЕННО ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» НА 1970 ГОД. ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ «СОЮЗПЕЧАТИ», А ТАКЖЕ ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНТЕЛЯМИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В УЧРЕЖДЕНИЯХ.

СТОИМОСТЬ ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ — 5 РУБЛЕЙ 16 КОПЕЕК. НА ТРИ МЕСЯЦА — 1 РУБЛЬ 29 КОП.

ПРАЗДНИК СОВЕТСКОГО КИНО

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

27 августа исполняется 50 лет с того дня, когда В. И. Ленин подписал исторический декрет о национализации кинопромышленности.

Полвека назад у нас действовало полторы тысячи примитивных киноустановок в маленьких залах, из них только 142 в сельской местности. Сегодня в Советском Союзе — 4800 кинотеатров, оснащенных универсальной современной киноаппаратурой, а всего в селах и городах страны свыше 158 тысяч киноустановок.

Только за прошлый год в кинотеатрах Советского

Союза побывало четыре миллиарда семьсот миллионов человек.

40 киностудий страны выпускают ежегодно 125 полнометражных художественных, 25—30 полнометражных документальных и научно-популярных фильмов, свыше 1100 короткометражных кинолент.

Советское кино завоевало признание миллионов зрителей во всех странах и континентах. В 104 государствах периодически демонстрируются фильмы, созданные мастерами советского экрана.

Пятидесятилетие советского кино — праздник не только людей, создающих фильмы и работников кинофикации и проката, которые доносят до зрителей произведения киноискусства. Это праздник и зрителя, следовательно, всенародный праздник, так как кино проникло в любой уголок страны, и армия его любителей неисчислима.

Вот несколько цифр по Первоуральску. Если в 1920 году в городе была одна, а в 1940 году — 10 киноустановок, то сейчас — 45. Начиная с 1963 года кинотеатры города стали

ИСТОЧНИК ВДОХНОВЕНИЯ

оснащаться широкоэкранным аппаратом. А с будущего года начнут переводиться на широкий экран все киноустановки города и села.

К 50-летию Октября в Первоуральске был построен новый широкоформатный кинотеатр «Восход» на 850 мест, оснащенный новейшей аппаратурой. Он стал гордостью города и пользуется особой популярностью. Да это и понятно: в «Восходе» всегда идут фильмы первого эшелона. Заметно улучшилось ка-

чество их показа, хорошо поставлено рекламирование и обслуживание зрителей. Если за первую половину прошлого года план по валовому сбору был недополнен на 17 тысяч рублей, то нынче за полугодие — перевыполнен на 28 тысяч.

Армия любителей кино постоянно растет. Об этом опять же ярко свидетельствуют цифры: в прошлом году кинотеатры города посетили миллион 874 тысячи человек, а за шесть месяцев этого года — мил-

лион 22 тысячи.

План прошлого года Первоуральской городской киносети выполнен на 106,5 процента, а нынешнего полугодия — на 110,2.

Киносетью города укомплектована замечательными кадрами, многие работают уже более десяти лет: киномеханик кинотеатра «Космос» Н. П. Москалева, киномеханик В. А. Ржанникова и кассир К. Ф. Черенкова из кинотеатра «Прогресс». Более 20 лет трудится бывший технорук кинотеатра «Восход», ныне директор городской киносети А. А. Маузин.

Огромную помощь нам оказывают общественные распространители билетов, которых только при «Восходе» более 50 человек. Их количество растет.

Мы не сомневаемся в том, что мастера кино и все работники кинематографии и впредь будут отдавать свои таланты, знания народу, что каждая новая встреча с экраном будет духовно обогащать и возвышать нашего зрителя, служить источником радости и вдохновения.

П. РОГОВ,
директор кинотеатра «Восход».



ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ ДРУЖНО

Средняя школа № 6 молодая. Лишь два года назад здесь впервые звонок пригласил учеников за парты. И, естественно, она еще не располагает пока крепкой материально-технической базой, которая обеспечила бы все необходимые условия для учебы, труда и отдыха. Педагогический коллектив и родительский комитет составили пятилетний план на 1969—1973 годы по со-

зданию базы. Обратились к родителям с просьбой помочь в строительстве намеченных объектов. И в первую же субботу хорошо потрудились на стройке родители тт. Игошин, Двинин, Собакин, Акатьев, Могиляников и другие. Несколько вечеров работал тов. Крючков.

А работы еще очень много. Сейчас трудятся учащиеся, учителя, но этого недостаточно. И мы надеемся, что родители учащихся шестой школы правильно поймут нашу заботу, откликнутся на просьбу помочь в строительстве теплицы и гаража.

А. ГОРОВА,
председатель родительского комитета средней школы № 6.

Отлично трудятся в кинотеатре «Восход» киномеханик I категории Валентина Шлючкова (слева) и Валентина Клементьева (справа). Их опыт перенимает Люба Покаташкина (в центре). Молодой киномеханик имеет пока что вторую категорию, но хорошо справляется с обязанностями и в честь ленинского юбилея взяла личное обязательство — сдать на киномеханика первой категории.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ

Не так давно под сводами Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ демонстрировал свое искусство Ленинградский балет на льду. А сегодня зеркальный лед в распоряжении молодежи студенческого спортивного общества «Буревестник».

Популярность этого общества в стране неоспорима. Фигуристы его занимают второе место в Союзе. В «Буревестнике» выросли такие выдающиеся, всемирно известные мастера, как Тамара Москвина, Алексей Мишин, неоднократные призеры страны и чемпионы Всемирных студенческих игр Владимир Курембин

и Юрий Овчинников. Словом, фигуристы «Буревестника» год за годом стремятся обойти такое сильное спортивное общество, как «Труд». Их надежды рассчитаны исключительно на молодые таланты. Гостиными первоуральцев являются москвичи — студенты МВТУ имени Баумана и института иностранных языков.

Первое знакомство первоуральского зрителя с юными фигуристами состоялось в прошлом воскресенье. Мастера спорта в парном катании Лидия Чекалина

и Александр Мартынов, Тамара Брянцева и Евгений Шеваловский — призеры международных студенческих соревнований. Их танцы сопровождалась дружными аплодисментами зрителей. Хорошо выступили Светлана Альпидовская и Александр Рахлин, исполнившие на «бис» танец «Корабейники», Галина Истомина, Константин Кокора.

Пребывание у нас фигуристов «Буревестника» подходит к концу. С большой благодарностью они будут вспоминать уральское гостеприимство. В

апреле будущего года в Финляндии состоится Всемирные студенческие игры. Бесспорно, многие наши знакомые примут в них участие.

30 августа вечером студенты дают прощальный концерт. В их репертуаре одиночное, парное катание, танцы. Возможно, как сказал тренер Евгений Владимирович Никитин, на отчетный концерт приедут студенты, тренирующиеся в Ленинграде.

П. АЛЕКСЕЕВ,
нештатный корреспондент.

СТАВКА НА МОЛОДОСТЬ

ИЗВЕЩЕНИЕ
В четверг, 28 августа, в зале заседаний горкома КПСС, в 17 часов 30 мин., состоится встреча заведующих агитколлективами с руководителями городских организаций. В ней примут участие секретарь городского комитета партии М. Е. Морозов, заместитель председателя исполкома горсовета депутатов трудящихся И. П. Герасименко, секретарь горисполкома В. Д. Рязанцев.
ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГОРКОМА КПСС.

Редактор С. П. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

«ВОСХОД» Цветная кинокомедия «Бей первым, Фрэнди!» (Только для взрослых). Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

«КОСМОС» Художественный фильм «Чувства». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей «Рыцарь мечты». Сеансы: 9, 3 часа дня.

КЛУБ СТЗ «Новые приключения неуловимых». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ «Таежный десант». Начало: 5, 7, 9 час. веч.

ГОРПИЩЕТОРГ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ пенсионеров на ремонт хранилищ и складов, а также домохозяйек на сортировку и переборку овощей и фруктов. **ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В ТОРГОВОЕ УЧИЛИЩЕ**, занятия которого будут проходить в г. Первоуральске. Срок обучения 10 месяцев. Для работы в магазинах требуются продавцы, кассиры, уборщицы и грузчики. Обращаться в отдел кадров.

СКОРО В ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА Г. ПЕРВОУРАЛЬСКА ПРИБЫВАЕТ МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗООПАРК. Посетители смогут посмотреть: индийского слона, бегемота, уссурийского тигра, снежного барса, медведя, песцов-альбиносов, верблюда, степных волков, стервятников, беркутов, страуса, шотландских пони, кавказского тура, енотов, пятнистую гиену, обезьян. **ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА РАЗНООБРАЗНА.**

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РУДОУПРАВЛЕНИЮ на постоянную работу **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** бурильщики (заработная плата 160—165 рублей) и ученики бурильщиков. Единичным предоставляется общежитие. За справками обращаться в отдел кадров Первоуральского рудоуправления, поселок Магнитка.

ШИШИМСКОМУ ДОМУ ОТДЫХА на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** сестра-хозяйка столовой, заместитель директора по хоз. части. На временную работу требуются плотники. Жилплощадь предоставляется.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 69 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1969—1970 учебный год по следующим специальностям: ЮНОШИ: столяры-плотники, слесари-монтажники стальных и железобетонных конструкций, слесари-сантехники, слесари-монтажники стальных конструкций и оборудования. Срок обучения 2 года, плотники — срок обучения 1 год. ДЕВУШКИ: штукатуры-маляры. Срок обучения 2 года. Принимаются лица в возрасте 15—17 лет с образованием 8 классов. Начало занятий с 1 сентября. Для поступления нужны следующие документы: паспорт, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотокарточек размером 3x4 см, заявления от родителей и поступающего. Все принятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Общежитие предоставляется юношам. Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17.

МЕНЯЮ комнату 20 кв. метров в двухкомнатной благоустроенной квартире в г. Ижевске на однокомнатную квартиру в Первоуральске. Справиться по адресу: ул. Ватутина, 36-а, кв. 16.

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-83, ответственный секретарь — 2-52-05, отдел партийной жизни — 2-53-71, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-14-94, директор типографии — 2-46-55.

